

Szeged, 1932. április 30.

# Egyházi Híradó

A szegedi- és ujszegedi ref. egyház hivatalos lapja

Főszerkesztő: Harsányi Pál.



Szerkesztő: Bakó László.



„És megismeritek az igazságot és az igazság

szabadokká tesz titeket.“  
(János ev. 8:32.)

XI. évfolyam 1932. 16. szám.

## TARTALOM:

Vezércikk: óó: Baltazár Dezső püspök úr Szegeden. — II. cikk: Dr. Kiss Ferenc: Az Országos Református Szeretet-Szövetség. — Meghívó. — Hírek. — Ujszegedi Missziói Egyház. — Hirdetések.

## Baltazár Dezső püspök ur Szegeden

Tisztelettel és őszinte örömmel közöljük gyülekezetünk tagjaival, hogy szombaton este körünkbe érkezik főtiszteletű és nagyméltóságú dr. Baltazár Dezső püspök úr. Lelke gazdagságával vasárnap több alkalommal is szolgál bizonyos épülésünkre és mi önzetlen fáradozásaiért cserébe mást nem kínálhatunk fel, mint iránta való igaz megbecsülésünknek és ragaszkodásunknak bizonyosságait.

Azt nyújtjuk felé ezekben az egyszerű sorokban is.

A tiszántuli egyházkerület, vagy még kifejezőbben, Debrecen püspöke, mint maga Debrecen is, a református magyar ember szemében mindig a magyar kálvinizmus élő kifejezője volt; azzá tette négy évszázad. Olyan pecsét tehát, amelyet megfelelőbezzhetetlen történelmi távlat vésett ki.

Nagy felelősség ezért ilyen adottságok mellett Tiszántul vezéri székébe ülni s vállalni a Mélinesz Juhász Péterek, a Révész Imrék lelki örökségének és egy felfokozott igényű közvéleménynek minden elkötelezését; különösen olyan időkben, amikor évtizedek alatt évszázadokat éltünk át s anynyian mint gyöngye nádszálak hajlongtunk az egyik végtől a másikba, sokszor szinte rá sem ismervé tegnapi emberünkre.

»Változnak az idők s mi is változunk azokban« — régi mondás sohasem bizonyult annyira igaznak, mint a hátunk mögött levő esztendőknél s éppen ezért sohasem volt

annyira szükség változhatatlan egyéniségekre, mint éppen a mi napjainkban.

Dr. Baltazár Dezső püspök a magyar életnek ilyen szilárd és változhatatlan egyénisége s ezért felöttébbvaló és egyetemes magyar érték.

Hányszor hullámzott körülötte ez a szélsően változó élet és akarta volna Őt is megváltozásra kényszeríteni s mert nem változott, hányszor még vádolni merte.

Ha Baltazár Dezső nem lett volna lelki örököse nagy elődeinek, ha nem lett volna egyéb, mint egy kiváló ember, talán megingott volna, de mert Ő minden emberi kiválósága dacára »csak« Isten engedelmes gyermeke, Krisztus alázatos szolgája kívánt maradni, kellett, hogy ellentálljon, kellett, hogy változhatatlan maradjon.

A békesség embere akart lenni, de egy pillanatra sem felejtette, hogy az igazság több a békességnél, különösen mikor ez az igazság helyesnek és igaznak méretett meg az Ige mérlegén, az agyonajánlott békesség pedig csupán az emberek kedvére és érdekében állónak látszik.

Hálát adunk Istennek Baltazár Dezsőért s elsősorban a szegedi és ujszegedi református egyházközösségek, de Szeged egész tárgyilagosan és önzetlenül gondolkodó magyar társadalma nevében tisztelettel és szeretettel köszöntjük őt közöttünk.

Áldás életére, a református Sion és a jobb magyar jövő érdekében végzett áldozatos szolgálataira! óó.

## Dr. Baltazár Dezső püspök úr szegedi látogatásának részletes programja

A Püspök ur április 30-án, szombaton este fél 10 órakor érkezik Szeged-állomásra, ahol Harsányi Pál esperes urral az élén, hivatalos fogadtatás lesz. Ide ezuton is hívjuk a presbiteriumon kívül az egyházközösség tagjait is.

Május 1-én, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel ünnepi presbiteri gyűlés.

10 órakor gyülekezeti istentisztelet, ahova a főtiszteletű és nagyméltóságú Püspök urral együtt vonul be az egész presbi-

terium. A teljes istentiszteletet a Püspök Ur végzi.

Fél 12 órai kezdettel a Szeretetszövetség helyi fiókjának alakuló közgyűlése gyülekezeti termünkben.

Délután 6 órakor templomi ünnepség.

Este 8 órakor a Püspök Ur tiszteletére a Szegedi Kálvinista Kör társasvacsorája, amelyre legkésőbb szombat délig jelentkezéseket elfogadunk.

# Az Országos Református Szeretetszövetség

Dr. Kiss Ferenc rádió-előadása.

Nagy történelmi dátum a magyar református egyház történetében 1931. május 7., amikor a zsinati ülések alkalmával a református egyház lelkesi és világi vezéreinek s legjobbainak részvételével megalakult az Országos Református Szeretetszövetség. A megalakulást az éppen ülésező országos Zsinat örömmel vette tudomásul, támogatását készséggel kilátásba helyezte s a szövetséget az egyházi testületek, tisztviselők és minden egyháztag figyelmébe ajánlotta. Azóta a legtöbb egyházkerület és egyházmegye foglalkozott a szövetség ügyével és a legnagyobb megértéssel sietett mindegyik az eszme megvalósításának támogatására, de mindezekig nem foglalkozott ezzel az ország református közvéleménye.

Ennek útját akarom egyengetni a mai előadással.

Mielőtt az ügy idáig fejlődött s én a Studió igazgatóságának hála kötelező szíveségéből ideállhattam e csodás közvetítő elé, két országotat jártam be, egyet, amelyik Jeruzsálemből Jerikó felé vezet s amelyen vérében ott fetrengett egy rablók által kifosztott ember és egy másikat, a mai élet országútját, amelyen még sokkal több sebesülttel és mások segítségére rászorult emberrel találkoztam. Mennyi inség, bánat, derékban kettéroppant életpálya, mennyi hajótörött élet van ezen az úton. Nem lehet látni pl. megboradás nélkül Debrecen utcáján, amidőn egy rokkant katona két kezén csúszik végig az ucca kövén, mint égő, kiáltó, véres vád a mai keresztyén társadalom ellen. Nem lehet meghatottság nélkül hallgatni azokat a híreket, hogy a falvakon az epileptikust, elmebetegét ólba zárják be, mint aki a család szégyene és nem lehet szomorúság nélkül értesülni arról, hogy a múlt esztendőben a vakok intézetéből több gyermeket elbocsátottak, mert fenntartásukra nincs az államnak elég ereje, hogy a debreceni siketnéma-intézet fiókjában 64 református gyermek kérvénye hever, amelyeket nem tudnak elintézni, pedig az intézet félig üres, de nincs pénz számukra. Szomorúan látjuk sok fiatal életnek időelőtti hervadását, akiket a tüdőbetegség környékeztet, akiket alkalmas szanatóriumba, vagy hegyi levegőre vive, megmaradtak volna az egyháznak és hazának.

A jerikói országuton volt egy ember, aki könyörült a vérében fekvő nyomorulton. Az élet országútján még mindig kevesek az irgalmas szamaritánusok. Nem tudom, ha a mai keresztyén társadalom találkozónék az

irgalmas szamaritánussal, hogy tudna előtte megállni. A pap meg a lévita elmentek mellette. Ma is ez az eset. Az illetékes tényezők nem veszik fel ügyét ezeknek a szegény nyomorultaknak. Az állam — nem akarok igaztalan lenni — elsősorban nem arra alakult, hogy a jótékonyt ő gyakorolja, hogy a szegények, nyomorultak, inségesek ügyét ő vegye fel; nem is olyan a berendezkedése, szervezete, jótékonykodni nem is lehet hivatalból, ez nem akta, vagy ha akta, az *Isten aktája*, amelyet nem lehet eliktatni és sablonosan elintézni.

A társadalomban itt-ott látható valami megmozdulás, de nem elég és sokszor nem is helyes. Néhol divat-jótékonykodással találkozunk, másutt meg a jótékony munkák keresztezik egymást. Sok helyütt jóindulatú, de tehetetlen dilettantizmus van és bájos naivitás, amely a gyógyító bort és olajat nem oda önti, ahol seb van, viszont a sebet ráolvasással akarja gyógyítani. A leghivatottabb tényező, az egyház, sajnos, eddig nem rendelkezett azzal az anyagi erővel, amely ehhez szükséges volna, de a nagyobb ok az, hogy nem rendelkezett azzal a lélekkel, amely nélkül ezt a szamaritánus munkát megkezdeni sem lehet. Nekünk az a legnagyobb bajunk, hogy nagyon szöszerint vettük, hogy a mi egyházunk tanító egyház és minden anyagi erőnk a megroppanásig iskoláinkra fordítottuk, úgyhogy ma az előtt a szörnyű dilemma előtt állunk, hogy vagy egyház maradunk iskola nélkül, vagy az iskolák romjai alá temetett egyház leszünk; más oldalról pedig túlságos sokat moralizáltunk, dogmatizáltunk, szónokoltunk, — csak éppen nem cselekedtünk.

Ebben a tekintetben a dolgok megváltoztatására van szükség, hiszen egyházunk a szegények, nyomorultak, vakok, inségesek, rokkantak előtt azért vált hitelvesztetté, mert beszédet kapott eleget, azonban kenyeret és segítséget egyiknek sem tudtunk adni. Amikor az egyház felé nyújtogatták reszkető karjaikat az inségesek, mi legfeljebb kenetteljesen csak annyit mondhattunk nekik, amit már Jakab szemére vetett az akkori társadalomnak: »Menjete el békeséggel, melegedjete meg és lakjatek jól«, de nem adtuk meg az alkalmat a melegedéshez és jóllakáshoz. Hiszen még a perselyt is elvettük a szegényektől és az egyház szükségleteire, vagyis adminisztrációra fordítjuk.

Az őskeresztyén egyházzal fel van írva, hogy szegény és szűkölködő nem ta-

láltatott közöttük. Kálvin el sem tud képzelni keresztyén egyházat diakonátus nélkül. Más egyházaknál mit látunk? A római egyházban száználküli mennyiségben vannak a karitatív és samaritanus intézetek. Budapesten egész utcák vannak zsidó jótékonyági intézetekkel beépítve. Nem az a baj, hogy nekik van, hanem az, hogy nekünk nincs. Amikor Hajdúböszörményben a baptisták megtelepedtek, először a tehetetlen aggok számára építettek menházat és csak azután építettek imaházat.

Ezeket látván, felmerül a kérdés, mit cselekedjünk, atyámfiai, férfiak? Mint mindenre, erre is Krisztus felel meg. Mikor a pusztában ott volt a nagy sokaság és a tanítványok fejüket vesztették, hogy mi lesz ezekkel az emberekkel, mert reájuk esteledett és éhesek, Krisztus egyenesen és határozottan szól: Adjatok nekik *ti* enni! A tanítványokban azonnal jelentkezik a kishitűség: hol vegyen valaki a pusztában annyi kenyeret, amennyi elég volna ennek a sokaságnak? A mai modern tanítvány is azt kérdezi, hogy kinek volna ma anyagi ereje ahhoz, hogy azon a mérhetetlen nyomoron, amely előttünk tátong, segíteni tudjon? A mi egyházunk segítsen, amely maga is szegény, ezer sebből vérzik, amely maga is a mások segítségére szorul, különösen ma, amikor a gazdasági viszonyok közismerten olyan rosszak? Ez utóbbira csak annyit válaszolok, hogy éppen ma és éppen azért sürgős a segítség, mert ilyenek a viszonyok. Ha ezelőtt 50 évvel kezdeményezte volna valaki és csinálták volna valakik ezt a szövetséget, akkor ma nem volna annyi nyomor és gyógyíthatatlan seb. A kishitűség kérdésre pedig törhetetlen hittel állom és vallom, hogy csodák még ma is lehetségesek annak, aki hisz a csodákban. A Mózes vesszeje ma is fakaszt vizet a kősziklából, ha az a vessző hittel emelődik az égnek. A ház ma is megmozdul, ha hívők is imádkoznak benne és a sánta ma is talpra áll, ha az ujkori Jánosok és Péterek a Krisztus nevét idézik, hogy talpraállítsák azt. Ha hiheted azt — mondta Jézus és ezzel leleplezte a nagy misztériumot —, mindenek lehetségesek annak, aki hisz.

Aki Istent kihagyja a számításból az ilyen alakulásoknál és ilyen kezdeteknél, az azt a nagy 1-est hagyja ki éppen, amely a nullákat ezrekké és százezrekké változtatja. Szent Terézia kolostort akart építeni, de nem volt csak 3 fillére és azt mondta: Terézia és 3 fillér, ez kevés, de Terézia, 3 fillér és az Isten, ez elég és megépítette a kolostort. Aki járt valaha Halléban, vagy Bethelben, az valószínűleg elesodálkozott azokon az óriás méretű sze-

retetalkotásokon, amely alkotások kezdeményezőinek zsebében szintén csak 3 fillér volt. És ha kérdi, hogyan történhetett ez a modern csoda, megfelel rá a nagy Bodelschwing sírköve, amelyen csak ennyi van János leveléből: Az a győzelem, amely meggyőzte a világot, a mi hitünk.

Amilyen természetes, hogy a virágból gyümölcs, a szárból kalász lesz, olyan természetes, hogy az igaz hit szeretetbe borul át, mint virágba és a szeretet meghozza a jótékonyt, a könyörület és az irgalmasság drága gyümölcseit. A nagy szeretetalkotások nem a földből nőttek ki, legyen az a föld bármilyen humuszgazdag is, hanem a Krisztustól megragadott emberszivekből. Az ilyen alkotáshoz nem vagyoni kell, hanem szív. A száreptai özvegynek csak néhány marék liszje és csepp olaja volt és mégis Illést táplálta. A másik özvegyasszony két fillérét vitte a perselybe és Jézus meglátta, kitüntette és szimbó-lummá magasztosította.

A hit mellé felelősségérzet kell. Amikor az Isten azt mondja: hagyd el árvádat és a te özvegyeid én bennem vessék reménységüket, ez nem azt jelenti, hogy az árváknak majd az angyalok varrnak ruhácskát és sütnek cipőcskát, hanem azt jelenti, hogy az Isten a földön minden embernek kiadta a maga részét. Az ő bölcsesége tudja, miért helyezte el az egyik ember részét a másikonál, a szegényekét a módosabbakonál, a semmi nélkül valóké a gazdagokonál. Talán azért, hogy a boldog emberek könnyebben tudjanak üdvözülni. A felelősség hozza magával, hogy az ember szíve, egy kis- vagy nagy takarékpénztár, amelybe Isten rakja a betéteket az ő áldásaiban. Ő soha nem vesz ki ebből a takarékpénztárból, csak utalványokat ad. Ember! Amikor egy szegény, egy árva, egy özvegy, egy ágrólszakadt, egy nyomorult megáll előtted, ne felejtse el, hogy annak a kezében az Isten utalványa van, amely a te nevedre szól. A társadalmi életben azt, aki a reá bízott pénzt a saját céljaira fordítja, sikkasztónak szokták nevezni. Te, aki az Istentől a szegények számára nálad letett vagyont a saját céljaidra fordítod és nem adod ki a szegényeknek, te vagy a világ legnagyobb sikkasztója. Az a rész, amelyet Isten nálunk a mások számára, mint a másokét letett, az igazi hitbizomány, amelyet ugy kell kezelni, ahogy a rendelkező parancsolja és amellyel egykor számolni kell.

Had elevenítsek fel saját tapasztalatomból egy kis történetet, mint életemnek egyetlen sikerét. Egyik hajdúmegyei kis községben egy vasárnap beszéltem a Kálvineummal kapcsolatban az utolsó ítéletről és azt

fejtegettem, hogy az utolsó ítélet kritériuma nem az lesz: mert kitűnő hadvezér, mert nagy államférfiu voltál, mert könyvet írtál a bölcseségről, mert kitűnő szónok, elsőrendű poéta, nagyszerű pénzügyi ember voltál, menj be a te Uradnak örömébe, hanem csak ennyi: éhező voltam, ennem adtatok, szomjuhozó voltam, innom adtatok.... Fejtegettem, hogy »az ítélet irgalmatlan aziránt, aki nem cselekszik irgalmasságot«. Néhány nap mulva találkoztam a község tanítójával, aki közölte velem, hogy hétfőn egy falubeli asszony ment hozzá, aki rendkívül fukar és szivtelen volt és elmondta neki a következőket: Tanító ur, ma délelőtt egy szegény ágrólszakadt vándor köszöntött be hozzám. Rongyokban sírt le róla nemcsak a ruha, de a nyomor és az inség is és segítséget, ételmaradékot kért. Már kinyújtottam a kezem, hogy elutasítom, mikor eszembe jutott a tegnapi beszéd és végigborzongott rajtam az a gondolat, hátha igaz? Karom lehanyatlott, asztalhoz ültettem és amint láttam az embert, hogy minden falat után derültebb, kiengeszteltebb, szinte megszépül előttem és láttam, milyen hálás szemekkel néz reám, két könnyesepp gördült a szememből és azóta olyan könnyű a szívem. Ha a két könnyesepp leégette szivéről a kérget s hogyha akkor este imádkozott, meghallotta az Ur-tól a választ: Asszony, megbocsáttattak a te bűneid.

Ezt a szívet megkönnyebbitő alkalmat képezi az Országos Református Szeretetszövetség megalakulása, amely mint egy nagy szeretetközösséggé, egy nagy szeretetegységgé való tömörülés próbálja közös erővel megoldani azokat a nagy feladatokat, amelyeknek megoldását Isten a mi felelőségünkre és szívére helyezte el.

Az alapszabályokból a célokra vonatkozóan csak annyit említek meg, hogy a Szeretetszövetség célja kettős: a már meglévő szeretetintézmények támogatása, továbbfejlesztése és a szükséges új intézmények megalakítása. Módszere az, hogy lehetőleg igyekszik magába beolvasztani a különböző jótékony egyesületeket, amelyek már megvannak, vagy legalább is közös munkára kívánja őket felkérni s minden református hívőt igyekszik tagul megnyerni. Nagyon jól tudom, hogy a Szeretetszövetség nem lehet a Nap, amely minden csirát szárba szökkent, minden harmatesepet felcsókol, minden borús arcot felragyogtat, minden mocsarat átaranyít, de meg vagyok győződve róla, hogy lehet becsületes központi fűtőszervezet, amelyet egy helyen fűtenek, de amely minden szobába elviszi a maga melegét az ott tartózkodókhoz.

Ugyancsak a módszerre nézve említem

meg, hogy a Szeretetszövetség nem kívánja feleslegessé tenni a gyülekezeti szeretetmunkát, mert hiszen, amint templomozás nincs persely nélkül, a gyülekezeti élet sem lehet teljes a helyi szeretetmunkák végzése nélkül, csak azt akarja, hogy mivel az egyes gyülekezet, amelyben egy-két árva van, nem építhet árvaházat, vagy ahol egy vak, vagy siketnéma van, azok számára gyógypedagógiai intézetet, vagy ahol van két bukott nő, azok számára nem szervezhet Magdalénomot, ily esetekben és célokra kell a Szeretetszövetség, hogy egyházmegyénként legyen árvaház, egyházkerületenként aggok menhelye, gyógypedagógiai intézet stb., tehát az egyes gyülekezetek által meg nem oldható feladatokat kívánja nagy összefogással megoldáshoz juttatni.

A szervezet szompontjából legfontosabb benne az igazgatóválasztmány, mely a munkát tervszerűen és szervesen vezeti és a gyülekezeti fiókok, amelyek az anyagi erőt szolgáltatják hozzá. A tagok következők: tiszteletbeli tagok egyszersmindenkorra 500, alapítók 100, rendes tagok évi 4, pártoló tagok évi 1 pengő befizetéssel és segítőtagok, akik bármilyen csekély összeggel, de évi rendszeres adománnyal járulnak a Szeretetszövetség fenntartásához. Vagyis az elgondolás az: nem egytől sokat, hanem mindenkitől valamit, a valamit úgy értve, hogy ami tőle telik.

Eddig van kb. 20.000 tag. Az idén könnyen lehet belőle 50.000, 5 év mulva 100.000, 10 év mulva 50.000, 50 év mulva 1.000.000 ugyanannyi pengővel. Micsoda szédítő perspektíva, ha arra gondolunk, hogy talán 50, vagy 100 esztendő mulva a Szeretetszövetség be fogja építeni az országot szeretet házakkal, árvaházakkal, menhelyekkel, nyomorékok és vakok intézeteivel s más szükséges jótékony intézményekkel.

És amikor ezt a képet ide vetitem, ne mondja nekem senki, amit Festus mondott, Pálnak: Bolond vagy te Pál. Az Isten országának ügyét mindig azok vitték előre, akik a világ bölcsesége helyett az Isten bolondságát választották. Én sem vagyok bolond, legfeljebb optimista és ezt a szemrehányást szívesen vállalom. Minden igaz keresztyén ember optimista. Mi még szörnyű bűneink bocsánatát, testünk feltámadását és az örök életet is hisszük, mert van kezesünk: az ember Jézus Krisztus. Az optimizmus nem más mint hit az örök szépségben, az örök jószágban, az örök irgalomban, hit — Istenben. Ami ezen a világon szép, jó és áldott van, azt mind optimisták csinálták. A pesszimizmus egy kunyhót sem tud létrehozni. Az optimistának husvétja van, a pesszimizistának csak temetője.

Az optimistákhoz, a jókhoz, a hívőkhöz

intézem szavaimat, a hívő embernek azzal a benső bizonyosságával, hogy nem a magam bölcsességét zengem, nem a magam akarását hirdetem, nem a magam indítását akarom ráerőszakolni másokra, hanem mélyen meg vagyok győződve arról, hogy küldetésben járok, az örökkévaló szeretetnek antenájaként állok itt Önök előtt, hogy hirdessem és átadjam egy felsőbb világ üzenetét: Magyar református Sion! Esmélj rá nagy szociális hivatásodra, ragadd meg az alkalmat ma, mert holnap talán már késő lesz; az idő elszáguul minden olyan közület, intézmény és egyház felett, amelynek a szociális, véres problémákra nincsen felelete. Hát neked van-e és mi az?

És ha még ez év tavaszán bekopogtat hozzád a Szeretetszövetség küldötte, hogy átadja Isten utalványát, mely a te nevedre szól, kétszer is gondolj a hajdumegyei asszonyra: hátha igaz...!

**Háziistentiszteleteink.** Május hó 3.-án, kedden délután 6 órai kezdettel Dobsa Sándor testvérünknel Pozsonyi I. u. 12. a szám alatt, 6.-án, pénteken délután 6 órai kezdettel Szűcs József testvérünknel, Vásárhelyi s.u. 66. sz. alatt és Asztalos Lajos testvérünknel Szentháromság-u. 41. sz. alatt jövünk össze.

**Áldozócsütörtökön** délelőtt 10 órakor és délután 6 órakor istentiszteletet tartunk s a délelőtti istentisztelet folytatásaképpen vesszük fel az egyház teljes jogú tagjai közé konfirmált növendékeinket is, akiknek a vizsgája május 4.-én, szerdán d.u. 3 órakor lesz a templomban. Kérjük különösképen a szülőket, hogy úgy a vizsgán, mint az ünnepélyes istentiszteleten megjelenjenek, majd a pünkösdt megelőző bűnbánati héten az első úrvacsora-vételhez járulandó gyermekeikkel együtt magukat hasonlóképpen jól előkészítsék.

**Vasárnapi iskolás gyermekek áldozócsütörtöki ünnepélye.** A vasárnapi iskolás gyermekek részére áldozócsütörtökön d. u. 3 órai kezdettel a templomban ünnepélyt rendezünk. Az ünnepély műsora: előadás, gyermekek aranymondása, szavalata s ének-számok. Szeretettel hívjuk és várjuk különösen a gyermekek szüleit s minden érdeklődőt.

## Háztulajdonosok figyelmébe!

Vállalok szolid árak mellett pontos tetőfedési munkát. Épületek befedését, öregtetők javítását felelősség mellett. Levelezőlap hívásra házhoz megyek. **Tandori Károly** tetőfedő mester **Ujszeged**, Szőregi-ut 200. szám.

## Heti naptár: ápr. 30-tól máj. 6 -ig

Nap:	Szolgálat:	Hol?	Mikor?	Szolgál:
Szombat	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
Hétfő	Biblia-kör	Tanács-terem	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
Kedd	Leányegyesület munkadélután	Tanács-terem	d. u. 6 óra	Illyés E. h. lelkész
Szerda	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
Csütörtök	Lorántffy Zsuzsána Egylet asszonyai munkadélután	Tanács-terem	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
	K. I. E. összejövetel	Fodor-u. 7	este 8-9-ig	Kiss T. s. lelkész
Péntek	Énekkar	Tanács-terem	este 8 óra	Papp Ferenc

**A Kálvinista Kör olvasó-, társalgó-terme egész nap nyitva.**

**Könyvtár órák: Vasárnap d. e. 11-12-ig.**

Énekek heti sorrendje április hó 30-tól május 4-ig a templomi istentiszteleteken és a bibliakörben.

Istentiszteleteken:

30-án, szombaton délután

Kezdőének 183. 1.  
Főének 183. 2. 3. 4. 5. 6.  
Záróének 183. 7. 8.

Május 1-én, vasárnap délelőtt

Kezdőének 3.  
Főének XXXIV. 1. 2.  
Préd. előtt 7. 6.  
Záróének XXXIV. 8.

Templomünnepség:

Május 1-én, vasárnap délután

Kezdőének 101. 1.  
Főének 101. 2. 3.  
Záróének 89. 7.

Május 4-én, szerdán délután

Kezdőének XC. 1.  
Főének CV. 1. 2.  
Záróének CV. 3.

Gyermekistentiszteleten:

Május 1-én, vasárnap d. e. 9 órakor

Kezdőének 2.  
Főének LXXXIV. 1.  
Záróének LXV. 3.

Bibliakörben:

Május 2-án, hétfőn délután

Kezdőének XXXIV. 1. 2.  
Közének 282 1. 2. 3.  
Záróének 91. 1. 2. 3. 4.

## Meghívó.

Főtiszteletű és nagyméltóságú dr. Baltazár Dezső püspök ur szegedi látogatása alkalmából az Országos Református Szeretetszövetség javára május 1-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel templomi ünnepséget rendezünk, amelyre ezuton is hívjuk és várjuk az egész gyülekezetet.

A templomi ünnepség műsora a következő:

1. Kezdőének: 101. dicséret 1. verse.
2. Főének: 101. dicséret 2. és 3. versei.
3. Imádkozik és bibliát olvas Harsányi Pál esperes.
4. Mozart: Szárnyain az áhitatnak. Énekli a Szegedi Református Énekkar.
5. Az egyház szociális feladatairól előadást tart dr. Csekey István egyetemi tanár.
6. Lang H.: Andante religioso. Gordonkán előadja Szarka László zenetanár.
7. Beethoven: Isten dicsősége. Énekli a Szegedi Református Énekkar.
8. Áldást mond dr. Baltazár Dezső püspök.
9. Záróének: 98. dicséret 7. v.

A templomi ünnepségre beléptidij nincs. Jókedvű adományokat a Szeretetszövetség céljaira hálásan fogadunk.

## HIREK



**Istentiszteletek sorrendje.** Május 1-én, vasárnap d. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet (dr. Baltazár Dezső püspök), 9 és 11 órai kezdettel ifjúsági istentisztelet (Durkó Gábor és dr. Illyés Endre hitoktató lelkész), d.

u. 6 órai kezdettel templomi ünnepség.

**Levente istentisztelet.** Protestáns leventeink számára május elsején, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel istentiszteletet tartunk.

**Fodortelepi istentiszteletünket** nem most vasárnap délután, hanem pünkösd másodnapján, azaz május 16-án délután 3 órai kezdettel tartjuk urvacSORAOSZTÁSSAL egybekötve Kovács Bálint testvérünknel.

**Halálozás.** Özv. Dura Jánosné testvérünk, aki az egyház gyámoltja volt, s aki hálaképen apró ingóságait az egyháznak adományozta, az Urban elhunyt. — »Boldogok a halottak, akik az Urban haltak meg«.

**Szegedi Keresztyén Ifjúsági Egyesület hírei.** Az egyesület önképzőköre az elmúlt vasárnap délután tartotta a szezon utolsó műsoros délutánját. Az önképzőkör hat hónapos működése alatt többször megbizonyította úgy a műsorosdélutánokon, mint a különböző helyeken tartott templomi ünnepe-

ségeken életrevalóságát, tagjainak sokoldalú képességét. Ez a legutolsó előadásunk a teljes erkölcsi siker jegyében folyt le. Szavalt, zeneszám, párjelenet mellett két színelőadás is szórakoztatta a közönséget, amely a legjobb hangulatban töltötte el ott idejét. Az önképzőkör nyilvános szereplését legközelebb még május 8-án az anyáknapj ünnepség tartásával kapcsolatban jelenti be a nyilvánosságnak s azután már csak az ősszel kezdi meg ujult erővel a munkáját. — Az elmúlt pénteken, 29-én este Bakó László lelkész, a KIE nemzeti tanács tagja, egyesületünk pártfogója tartott előadást fiuknak és leányoknak a hit általi megigazulásról. A KIE helyisége zsufoltan megtelt érdeklődő KIE-tagokkal, akik gazdag lelki épülést nyertek a fentnevezett előadásból. — Jövő héten, május 4-én Gesztelyi Nagy Lenke tart előadást fél nyolc órai kezdettel a leányok számára a KIE hivatalos helyiségében (Fodor-utca 7.). »Az újszövetség női alakjai« címen. Május 6-án, pénteken 8 órai kezdettel pedig Asbóth Gyula táborig lelkész tart előadást a fiuknak »Alázatosság és önzetlenség, mint protestáns erények« címen. Mindkét előadásra szeretettel hívunk és várunk nemcsak KIE-tagokat. Május 5-én este 8 órai kezdettel Kiss Tihamér elnök tartja a bibliaórát.

**Szombat délig** lehet még jelentkezni a Kálvinista Kör által dr. Baltazár Dezső püspök tiszteletére rendezett társasvacsorára a Kör olvasótermében (Kálvin-tér 2) kitett ;ven.

**Naponta 3 fillér.** Ennyi esik a Kálvinista Kör 1 pengő rendes tagsági díjából egy napra. Naponta 3 fillér. És mit ad en-

nek ellenében a Kör, melynek olvasó-, társalgóterme és 600 kötet könyvtára van? Az összes helyi lapokon kívül 10 fővárosi napilap, 27 egyházi folyóirat áll rendelkezésre a tagoknak pár fillér — kulturalapra szánt — adomány ellenében, szórakoztató társasjátékok és a könyvtár, amelyben egy klasszikus, mint a magyar remekírók művei megvannak. Ezt a havi 1 pengő áldozatot minden egyházat szerető, társadalmi életet élő szegedi kálvinista férfi meghozhatja, talán még a mai nehéz gazdasági viszonyok mellett is. Társadalmi egységet és erőt jelent a Kálvinista Kör, amely nemcsak a hitéletet mélyíti, az összetartozást növeli, hanem Szeged felekezeti viszonylatában a protestáns társadalom összefogását juttatja kifejezésre megjelenési formájában. Pártoló tag lehet minden más keresztyén vallásfelekezeti is, kiknek tagsági díja havonként 50 fillér, de ugyanazon joggal bírnak, mint a rendes tagok. Jelentkezési ív a Kör olvasótermében van kifüggesztve és a jelentkezők felvételük előtt is látogathatják a Kör helyiségeit és használhatják a felsorolt kultureszközöket.

## UJSZEGEDI MISSZIÓI EGYHÁZ



**Istentiszteletek sorrendje.** Május 1-én d. e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész); délelőtt 10 órakor istentisztelet Kisteleken (Durkó G. hl.); délután 3 órakor istentisztelet Somogyitelepen (Teleki S. lelkész.)

Május 5-én, Áldozócsütörtökön d. e. 9 órakor istentisztelet, konfirmáció és urvacsoaraosztás Ujszegeden (Teleki S. lelkész).

Május 8-án d. e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész). Délelőtt fél 11 órakor istentisztelet Klebelsberg-telepen (Teleki S. lelkész).

**Az áldozócsütörtöki konfirmációi ünnepség rendje.** Áldozócsütörtökre az egyházközösség külső missziói pontjairól is Ujszegedre jönnek össze a most konfirmáló serdülő ifjaink és leányaink, valamint több ugyancsak most konfirmáló felnőtt egyháztagunk is. A konfirmándusok Áldozócsütörtökön reggel fél 9 és 9 óra között jelentkeznek és gyülekeznek a lelkészi hivatalban. 9 órakor ünnepi istentisztelet, majd ezt kö-

vetőleg konfirmáció és urvacsoaraosztás. Az urvacsoarában a konfirmándusokon kívül a gyülekezet tagjai is részesülnek. 11 órakor presbiteri gyűlés. Ez alatt a konfirmándusok és vidéki vendégeink megtekintik Szeged nevezetességeit. Délután fél 1 órakor az ujszegedi belmissziói bizottság ebédre vendégül látja a konfirmándusokat, valamint azokat a presbitereket, vidéki vendégeinket, az elmúlt években konfirmált egyháztagjainkat s ezek családtagjait, kik az ebédre legkésőbb 4-én, szerdán délig akár személyesen, akár levelezőlapon a lelkészi hivatalnál jelentkeznek. Délután fél 4 órakor vallásos délután.

Sveizi órák, ékszerek  
részletfizetésre is.

Nagy óra és ékszerjavító műhely

# Tóth József

Kölcsey utca 7. Képes árjegyzék ingyen.

### Kézimunkázó hölgyek figyelmébe!

Gyapjú és himző fonalakban nagy árleszállítás.

Magyaros és modern kézimunkák elkészítéséhez díjtalan útbaigazítás.

Olcsó klöplicsipke vásár!

MÁRTON ILONA kézimunka üzletében  
Gizella-tér 4. Telefon 29-97.

### Gázgyár városi irodájában



és mintatermeiben gáztakarék-  
tüzhelyek és autógéisek stb.  
havi részletre.

Kölcsey-utca 11.

Telefon: 30-62.

Felelős kiadó:

**TELEKI SÁNDOR** lelkész

Előfizetés: havonként 50 fillér.

Egyes szám ára 15 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ref. lelkészi hivatal, Szeged.

Megjelenik: hetenkint szombaton.

KIR. ÜGYÉSZSÉG

H. Széchényi tér.